
ATA Nº 005/2015 Da Sessão Ordinária - Realizada em 13/04/2015. 

   Aos treze dias do mês de março do ano de Dois Mil e Quinze, às 18:00 hrs  

(dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da Câmara 

Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os seguintes Edis: VALDIR JOSE 

VIREIRA, AUGUSTO JULIANO LISKA,  LAIRTON ANDRE KOECHE, 

MIRTES LUIZA SCHMIDT,  MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA 

T. M. NEUHAUS,     ALVORI    ROBERTO    SCHARLAU,    ADRIANO 

RODRIGO MATTGE e BERNARDETE LAMMEL.  Verificado o número 

legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Vereador VALDIR 

JOSE VIEIRA, e após colocou em votação a Ata da Sessão  Ordinária realizada  

no  dia 23/03/15, sendo aprovada por unanimidade de votos. Dando continuidade a 

Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. nº 

060/15GP – Tomada de Contas e Balanço Geral do Município de Victor Graeff; 

Of. nº 078/15GP – Encaminhamento de P. de Leis; Of, nº 079/15GP – 

Encaminhamento de P. de Lei; Of. nº 086/15GP – Relatórios referentes ao 1º 

Bimestre do ano de 2015; Of. nº 088/15GP – Encaminhamento de P. de Lei; Of. nº 

092/15GP – Encaminhamento de P. de Lei; SIAFI-CAUC Relatório Resumido da 

Execução Orçamentária. Dando continuidade à Sessão se realizou a leitura, e 

discussão dos Projetos de Lei do Executivo Municipal: P. de Lei nº 013/2015 ao 

qual “Altera a Lei nº 1.456/2013, que dispõe sobre as taxas de serviços 

ambientais, institui seus valores, dispõem sobre sanções pelas infrações 

ambientais no Município de Victor Graeff e dá outras providências”. P. de Lei nº 

014/2015 ao qual “Dispõe sobre baixa de bens patrimoniais e dá outras 

providências”. P. de Lei nº 015/2015 ao qual “Autoriza o Poder executivo 

Municipal a firmar Convênio com a Congregação de Nossa Senhora Santa Júlia 

Billiart, e dá outras providências”. P. de Lei nº 016/2015 ao qual “Autoriza 

Subvenção mensal para a APAE e dá outras providências”.  P. de Lei nº 

017/2015 ao qual “Conclui o Plano de Auxílio e Subvenções para o ano de 

2015”. P. de Lei nº 018/2015 ao qual “Autoriza o Poder Executivo Municipal de 

Victor Graeff a firmar convênio com o Estado do Rio Grande do Sul, através da 

Secretaria Estadual da Fazenda para a realização do Sorteio do Programa Nota 

Fiscal Gaúcha e dá outras providências”. Prosseguindo-se com os trabalhos  foi  

aberto  espaço  reservado  ao Expediente Recebido de diversos: Ministério da 

Educação: Comunicado nº 00451/15; Assembléia Legislativa: Convite para 

Seminário sobre Reforma Política; Tribunal de Contas do Estado: Of. nº 005/15 – 

Encontro Regional de Controle e Orientação – XII ERCO. Prefeitura Municipal de 

Soledade – 1º Interiorização da secretaria de Desenvolvimento Econômico, Ciência 

e Tecnologia. CURSOS: ABRACAM; IBRAP; INLEGIS; IGAM; ISBRAP; 

AIAMU; UVERGS; CEPLAM; INM; IBRAP; EAM; GESTÃO; UNICRUZ; 

IBAM, DPM. Revistas: Informativo COPREL; RADIS; Tempo de Agir; Bens e 

Serviços; CREFITO/SP. Jornais: Comissão de Saúde; Comissão de Assuntos 

Municipais; Semana FAMURS; O Interior; Jornal da Câmara; Economia em 

Destaque; Alberto Oliveira; Jornal do SENADO; Tribuna das Cidades; O 

Regional; O Mensageiro; Jornal Integração das Cidades; A Tribuna; Correio do 

................................................................................continua na fl. seguinte. 



.................................continuação da ATA Nº 005/2015 – De 13/04/2015. 

Povo. Continuando com os Trabalhos, foi aberto espaço para a Leitura do 

Expediente Expedido dos Vereadores: Of. Nº 045/15-CMV de autoria da 

Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS – Votos de Parabenização ao 

Prefeito Municipal do Município de Tio Hugo Sr. VERNO ALDAIR MÜLLER. 

Continuando com a Sessão, abriu-se espaço para o Expediente Apresentado pelos 

Vereadores: Requerimento nº 006/15 de autoria do Vereador ADRIANO 

RODRIGO    MATTGE    aprovado    por    Unanimidade    de    Votos: 

Ementa:”Requer à Mesa Diretora, depois de ouvido o Plenário e se aprovado for, 

que o Executivo Municipal dispusesse um servidor responsável ou representante 

para dar as informações necessárias quanto à instalação da Empresa CRVR em 

nosso município na próxima Sessão a ser realizada no Pavilhão da Comunidade 

Católica de São Jose do Umbú no dia 27 de abril, bem como, que marcasse uma 

Audiência Pública com os moradores da localidade de São Jose da Glória, onde 

esta empresa fará suas instalações. JUSTIFICATIVA: Justifico o presente pedido, 

uma vez que vários munícipes estão questionando sobre esta empresa, que tem 

como objetivo o recolhimento de resíduos sólidos para tratamento. Requerimento 

nº 007/15 de autoria do Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA aprovado por 

Unanimidade: Ementa:”Requer à Mesa Diretora, depois de ouvido o Plenário e se 

aprovado for, que o Executivo Municipal, junto  ao  Conselho  de Trânsito,  

estudasse a possibilidade de construir uma lombada ou quebra-molas, próximo à 

residência do Sr. LUCIO HENK, na estrada geral que vai à localidade de LINHA 

GLÓRIA. JUSTIFICATIVA: Justifico o presente pedido, uma vez que o trânsito 

naquela via é intenso, e muitos motoristas não respeitam os limites de velocidade, 

pondo em risco a sua segurança e a dos demais que por ali trafegam. Em seguida, 

foi aberto espaço aos Pedidos Verbais dos Vereadores: O Vereador LAIRTON 

ANDRE KOECHE solicita, via Secretaria da Saúde e Assistência Social, o 

porque de os atendimentos na área da fisioterapia serem realizados no Hospital 

Julia Billiart, na cidade de Não Me Toque. No mesmo sentido, o Vereador solicita 

informações referentes à falta de remédios na Unidade Básica de Saúde – UBS, 

especialmente os remédios para o controle da pressão arterial. O Vereador 

AUGUSTO JULIANO LISKA  solicita, via Secretaria da Agricultura, 

informações referentes aos trabalhos que estão sendo desempenhados por esta 

Secretaria, sendo que estes trabalhos não estariam sendo realizados pelos 

motoristas/operadores da Secretaria, cabendo aos próprios agricultores em 

conduzir os maquinários da Prefeitura. O Vereador solicita ao Poder Executivo 

Municipal, que seja realizada uma revisão geral em todas as placas que indicam o 

nome das ruas, com a instalação e/ou restauro das mesmas, objetivando melhorar a 

mobilidade urbana. O Vereador solicita ao executivo Municipal, que estudasse a 

possibilidade de reativar a banda municipal. O Vereador solicita, via Secretaria da 

Administração, informações referentes ao preenchimento da vaga para o Cargo de 

Agente Administrativo. Quem seria a próxima pessoa a ser chamada pela banca do 

último concurso realizado no ano de 2012, bem como do por que de esta pessoa 

ainda  não  ter  sido  nomeada.  O  Vereador  ADRIANO RODRIGO MATTGE 
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solicita  ao  Poder  executivo  Municipal,  a  possibilidade  de  enviar  com 

urgência para esta Casa de Leis, o Projeto para o aumento salarial do 

funcionalismo municipal, uma vez que a data base será em maio. A Vereadora 

ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicita, via Setor de Obras, de quem é a 

responsabilidade da conservação do passeio público, Na Rua 23 de Outubro, ao 

lado da Sala de Reuniões da Comunidade Católica de Victor Graeff, uma vez que o 

passeio está com várias irregularidades, trazendo transtornos aos transeuntes. A 

Vereadora solicita, via Secretaria da Agricultura e Desenvolvimento, que fosse 

estudada a possibilidade da Secretaria dispor gratuitamente aos pequenos 

agricultores (até 10 hectares), mudas de árvores frutíferas, incentivando assim  esta  

prática,  que   seria  acompanhada  pela  EMATER/ASCAR. A Vereadora solicita 

ao Poder Executivo Municipal, a possibilidade de se fazer uma audiência Pública 

sobre A Mulher na Política, como forma de esclarecer pontos e incentivar novas 

lideranças em nosso município. A Edil solicita, via Secretaria da Educação, 

Cultura, Desporto e Turismo, que fosse realizado um estudo no sentido de verificar 

a existência de pessoas analfabetas ou de pouca formação educacional, uma vez 

que o SENAR disponibiliza cursos noturnos gratuitos, incentivando essas pessoas a 

buscarem maior conhecimento. O Vereador VALDIR JOSE VIEIRA solicita a 

via Secretaria da Agricultura e Desenvolvimento, que fosse enviado para esta Casa 

Legislativa, cópias das planilhas mensais de controle e uso de veículos do trator 

daquela Secretaria. O Vereador MARCELO HENRIQUE KOCH solicita ao 

Presidente desta Casa, que seja enviado Ofício à COPREL, no sentido de solicitar 

àquela cooperativa, que seja realizada a poda das árvores localizadas dentro da área 

de preservação da Usina Hidrelétrica Cotovelo do Jacuí, que estão invadindo a 

estrada geral que dá o acesso ao município de Mormaço, atrapalhando a visão dos 

condutores que por ali trafegam. Dando continuidade à Sessão, foi realizada a 

Leitura, Discussão e foi Aprovado por Unanimidade de Votos o seguinte Projeto 

de Lei do Executivo Municipal: P. de Lei nº 011/15 que “Altera dispositivos na 

Lei Municipal nº 341/1999, de 23  de dezembro de 1999, que altera Lei nº 085/90, 

que criou o COMDICA e o CONSELHO TUTELAR”. Projeto de Lei do 

Executivo Municipal Baixado para Estudos: P. de Lei nº 010/2015 ao qual 

“Atribui pagamento de gratificação aos membros dos Órgãos de deliberação 

coletiva”. A COFE – Comissão de Orçamento, Finanças, Economia e Infra-

Estrutura, solicitou ao Executivo Municipal, cópia das Portarias de nomeação 

referente à constituição da Comissão de Licitação e do Pregoeiro. Projeto de Lei do 

Legislativo Municipal, com Pedido de Vistas: P. de Lei nº 012/2015 ao qual 

“Dispõe sobre o pagamento de diárias conforme Art. 34, da Lei Municipal nº 

624/2003, e dá outras   providências”.   O Vereador ADRIANO RODRIGO 

MATTGE ocupou o espaço regimental destinado às Explicações Pessoais para 

comentar sobre Reunião sobre a Crise do Leite, onde vários produtores cobraram 

do Vereador que nenhum Vereador participou desta Reunião, mas que não se 

lembra de ter passado por esta Casa de Leis, o convite para participar de tão 

importante Reunião e comentou com o Presidente do sindicato dos Trabalhadores 
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Rurais, Sr. VOLNEI JURANDIR SCHREINER, que informou que os convites 

foram enviados  para  todas  as  Câmaras  Municipais  de  Vereadores, e que então 

o Vereador vai questionar do porque não ter passado por esta Câmara o Convite 

para esta importante Reunião e dar uma resposta aos produtores. Também 

comentou sobre os Vereadores conhecerem o Caminho das Topiarias Flores e 

Aromas, convidando os demais para visitarem estes importantes pontos turísticos 

de nosso município. Continuando com a Sessão, o Presidente convidou o Contador 

da Câmara, Sr. VAGNER PAZ FERREIRA, a fim de esclarecer a parte 

orçamentária da Câmara, elucidando algumas dúvidas, e deixando os Vereadores a 

par da situação financeira da Câmara. . Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a 

todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada  no  dia  27/04/15  às  18:00 

(dezoito horas) no Pavilhão da comunidade Católica da localidade de São Jose do 

Umbu, e  ao mesmo tempo deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião Sala de 

Reuniões, que  contou com a presença dos Srs. Vagner Paz Ferreira, Ademir 

Henrique Wentz e Ari Nienow e das Sras. Adriane de Negri e Ulda Schollkopf. 

Sala de Reuniões - Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 13 

dias do mês de março do ano de 2015/./././././././././././././././././././././././././././././././././. 

 

 

VALDIR JOSE VIEIRA                 MARCELO HENRIQUE KOCH 

                Presidente 1º Secretário  

 

 


